non si possono scomporre in
macchine piu elementari

SEMPLICI LEVA
PIANO INCLINATO
CARRUCOLA
esempi RUOTA

si ottengono combinando insieme
macchine semplici

possono essere

> 2
COMPLESSE

VANTAGGIOSE . .
se permettono ad una forza motrice di

— vincere una forza resistente piu grande

si dicono

SVANTAGGIOSE

pit velocemente
(es:bici)
con meno sforzo

dispositivi che ci (es: pala)

sono aiutano a fare le cose
> > D meglio
(es: cavatappi)

che non saremmo in grado
di fare (es: aereo)

qualsiasi causa fisica

cos'e . - )
capace di modificare lo stato di
possono cambiare valore T— quiete o di moto di un corpo,
e direzionediuna FORZA oppure di deformarlo
D -
cosa fanno

elastica

gravita
esempi .

attrito
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